
 

ΑΝΑΝΕΩΣΗ OPAC ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΜΕ 4 ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΝΟΥΑΡ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ 

Η αλήθεια είναι ότι αργήσαμε να ανανεωθούμε αρκετά. Αναβάθμιση του koha στην 
έκδοση 18.05.000  με πολλά προβλήματα, πτώσεις του server και  άλλα παρελοιπόμενα 
διάρκειας ημερών πολλών,  καταλογογράφηση συνεχής σε μια βιβλιοθήκη που 
συνεχώς αυξάνει σε αριθμό βιβλίων,  δανεισμός που και αυτός έχει πάρει την ανιούσα, 
και εμείς χαιρόμαστε γι’ αυτό, ταξιθέτηση με ό, τι αυτό συνεπάγεται από πρόσθετη 
δουλειά, μεταφορά βιβλίων, spine labels και barcodes, πρόσθεσε και τη δουλειά στο 
blog και τις αναρτήσεις στο Facebook, ε, δεν μπορείς να τα κυνηγάς όλα και πάντα.  

Σήμερα όμως θα σας αποζημιώσουμε, διπλά, ή μάλλον τριπλά. 1. Ανανέωση του 
«εξώφυλλου» του opac της Περίκλειου βιβλιοθήκης -αλλαγή της φωτογραφίας στον 
opacheader και των προσκτήσεων στο OpacMainuserBlock και παρουσίαση αυτών 
παρακάτω, 2. Δημοσίευση σχετικού άρθρου στο blog της βιβλιοθήκης μας, αλλά και 3. 
στο Facebook, Εντάξει λίγο πολύ δουλειά τριών ημερών, γεμάτων και μιας βδομάδας 
διορθώσεων, αλλά το χρωστάμε σε σας, σε μας, στη Περίκλειο πάνω από όλα, που είναι 
το στολίδι του 1ου Λυκείου Χολαργού, τώρα αν έλεγα κι όλων των δημόσιων Γυμνασίων 
και Λυκείων της χώρας, θα το βρίσκατε υπερβολικό; Σας διαβεβαιώνω πως δεν είναι. 
Άλλωστε την ποιότητα και τη σπανιότητα αρκετών από τα βιβλία μας δε θα τη βρείτε 
ούτε στις ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες της χώρας μας, βιβλιοθήκες που υπερτερούν κατά 
πολύ σε παράδοση και όγκο βιβλίων, που εμείς δεν είμαστε σε θέση να έχουμε. 

Σε προηγούμενη ανάρτησή μας στο blog της βιβλιοθήκης κάναμε αναφορά στην 
αστυνομική λογοτεχνία, πιο συγκεκριμένα στην σκανδιναβική και στο Nordic Noir που 
μαγεύει και νομίζουμε ότι θα μαγεύει ακόμα για καιρό. Ήταν μια πρώτη αναφορά που 
κάναμε στο αστυνομικό μυθιστόρημα, σκοπεύουμε να συνεχίσουμε με μια δεύτερη ίσως 
και τρίτη. Στο μεταξύ όμως για να μην μένουμε στη θεωρία, φροντίσαμε και 
εμπλουτίσαμε τη βιβλιοθήκη μας με τέσσερα σύγχρονα αστυνομικά πεζογραφήματα 
κορυφαία στο είδος ή στο υποείδος που υπηρετούν, όλα με βαθμολόγηση πάνω από 4,1  
στα 5 από την πολύ  «δύσκολη» goodreads. 

 To πρώτο με τίτλο  DNA υπογράφει από τη μακρινή και 
ηφαιστιογενή Ισλανδία η Yrsa Sigurðardóttir. 
Συγγραφέας πριν από λίγο παιδικών βιβλίων, αποτελεί 
σήμερα η Yrsa μια ξεχωριστή εκπρόσωπο του 
σκανδιναβικού νουάρ περισσότερο σκοτεινή και βίαιη σε 
σχέση με το παρελθόν, ενώ και στην λογοτεχνία της 
πατρίδας της θεωρείται το μεγαλύτερο όνομα. Το « DNA» 
είναι ανελέητο, απόλυτα πιστευτό, με χαρακτήρες 
εξαίρετους, καθηλωτικό, δεν είναι τυχαίο ότι κουβαλάει 
όχι μία, αλλά τρεις διακρίσεις, με τις οποίες «σνομπάρει» 
και τους πιο δύσπιστους, ενώ σύμφωνα με μια τουλάχιστον 
κριτική, από τις πολλές θετικές που έχουν γίνει στην 



 

ισλανδή συγγραφέα, «τα ασυνήθιστα εγκλήματα και η αίσθηση του μακάβριου 
φέρνουν στον νου Nesbo, αλλά τα βιβλία της Yrsa διαθέτουν κάτι ακόμα σκοτεινότερο: 
τρόμο σε συνδυασμό με αστυνομική πλοκή. Το απόλυτο must (welovethisbook.com). 

 

Από την άλλη μεριά του Ατλαντικού δυο εκπρόσωποι του αμερικανικού αστυνομικού 
μυθιστορήματος, που σαφώς διαφέρει σε πολλά από το αντίστοιχο ευρωπαϊκό.   

 

Πρώτα ο John Verdon με το «Ο λευκός ποταμός 
φλέγεται».  Ο Verdon έχει καταφέρει να κάνει τον 
πρωταγωνιστή του Ντέιβ Γκάρνεϊ έναν από τους πιο 
αγαπητούς ντετέκτιβ που οι ιστορίες του έχουν 
μεταφραστεί στα ελληνικά. Ο τρόπος γραφής του είναι 
ήπιος, πληθωρικός και μεστός, στοιχειοθετώντας 
προσεκτικά την υπόθεση και την εξέλιξη της, σε ένα 
περιβάλλον εποχής υπόκωφα ρατσιστικό, κρατώντας  
αμείωτο το ενδιαφέρον του αναγνώστη. Πρόκειται για ένα 
εξαιρετικό αστυνομικό μυθιστόρημα και page turner 
βιβλίο, που βάζει εξαρχής τον αναγνώστη στο νοητικό 
ψάξιμο του δολοφόνου που κρύβεται επιμελώς. Άλλωστε 

σύμφωνα και με το Kirkus Rewiews, «Οι ιστορίες του ντετέκτιβ Ντέιβ Γκάρνει είναι 
τόσο διάσημες γιατί συνδυάζουν ιδανικά τα αιχμηρά κοινωνικά σχόλια των νουάρ 
αστυνομικών μυθιστορημάτων με την αδιαμφισβήτητη απόλαυση που προσφέρουν τα 
κλασικά whodunit μυστήρια». 

 

Στον επόμενο τόνο, ο εφιάλτης. Στην επόμενη σελίδα, το 
σκότος. Ναι, καταλάβατε καλά, μιλάμε για τον πιο 
«βρώμικο» της παρέας, τον James Ellroy. Η  «Τετραλογία 
του Λος Άντζελες» θα τον αναδείξει  ως τη μεγαλύτερη και 
γνησιότερη φωνή στην αμερικανική νουάρ λογοτεχνία.  Στο 
«μεγάλο πουθενά», δεύτερο βιβλίο στη σειρά της 
τετραλογίας ("Η μαύρη ντάλια", "Το μεγάλο πουθενά", "Λος 
Άντζελες εμπιστευτικό", "Λευκή τζαζ"), ο αμερικανός 
συγγραφέας, καταδυόμενος ως συνήθως στα οικεία 
σκοτάδια (σημαδεμένος ο ίδιος από μια τρομερή 
προσωπική εμπειρία, ενώ ήταν ακόμα παιδί βρήκε τη 
μητέρα του φρικτά δολοφονημένη από αγνώστους), αλλά 

και αυτά του κόσμου και του ανθρώπου, απλώνει τον κυανό καμβά του από την αρχή 
και δεν σταματάει να ραντίζει με κιαροσκούρα χρώματα τους ήρωές του, τη δράση, το 
τοπίο και τις λέξεις σε ένα background βίας, παρανομίας, αίματος και καπνιάς. 

 



 

 

Τελευταίος και καθόλου καταϊδρωμένος ένας Γερμανός. Ο 
Sebastian Fitzek, συγγραφέας του απόλυτου best seller 
στη Γερμανία με «Το δέμα», είχε ήδη πραγματοποιήσει το 
λογοτεχνικό του ντεμπούτο με τη «Θεραπεία» βιβλίο που  
πρωτοεκδόθηκε το 2006 και παρέμεινε για 11 εβδομάδες 
στις λίστες των best sellers της Γερμανίας εκτοπίζοντας τον 
Κώδικα Ντα Βίντσι! Γραφή κοφτή, αγχωτική, μυστηριώδης 
όπου πρέπει, αποπροσανατολιστική, όπου χρειάζεται, 
γεμάτη ένταση στο μεγαλύτερο μέρος της γοητεύει έντονα. 
Στην «Θεραπεία», που εξυπηρετεί με τον πιο 
αντιπροσωπευτικό τρόπο το υποείδος του ψυχολογικού 
θρίλερ, ο αναγνώστης δεν έρχεται αντιμέτωπος τόσο με το 
μυστήριο του whodunit, αλλά με το  what–really–happened. 
Αυτό σε συνδυασμό με τις συνεχείς ανατροπές του 

σεναρίου, ανατροπές που τελειώνουν μόνο με το τέλος του βιβλίου - αυτό το εννοούμε -  
θα κρατήσουν τον αναγνώστη καθηλωμένο συνεπαρμένο, εντέλει μαγεμένο, έτσι που 
σαν «θεραπεία» θα χρειασθεί άμεσα να ψάξει για να διαβάσει το όποιο επόμενο βιβλίο 
του γερμανού συγγραφέα για να συνέλθει. Και αυτά ευτυχώς είναι αρκετά. 

 

                                                                                                           

                                                                                                               H Περίκλειος Βιβλιοθήκη 

 

 

 

 

 

 

 


